

株洲日报



2024年9月16日 星期一
甲辰年八月十四 第23773期 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 43-0005

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在党的二十届三中全会 第二次全体会议上的讲话

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在党的二十届三中全会第二次全体会议上的讲话》。文章强调，全会通过的《决定》，总结运用改革开放以来的经验，深入分析了推进中国式现代化面临的新形势新要求，集中全党全社会智慧，科学谋划了

围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。文章指出，要深入学习领会全会精神。第一，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题。新征程上，我们靠什么来进一步凝心聚力？就是要靠中国式现代化。 ▶▶下转04版①

从上市公司半年报看株洲企业出海现状



株洲日报全媒体记者/陈正明

当前，出海成为企业开辟新增长点的重要法宝。作为企业中最活跃的群体，上市公司的出海成绩，折射出株洲企业“走出去”的现状。知株侠梳理株洲A股上市公司2024年半年报发现，时代新材、天桥起重、欧科亿等一批企业破浪出海，“株洲制造”全球竞争力进一步彰显。

出海创收增势喜人 天桥起重大增926.31%

走出去，世界就在眼前。从半年报看，株洲12家A股上市

公司中有8家实现海外业务收入，分别为时代新材、旗滨集团、时代电气、华瓷股份、天桥起重、欧科亿、华锐精密、宏达电子。布局海外市场多年的时代新材，在德国、法国、斯洛伐克、墨西哥、澳大利亚、巴西等国家拥有研发和生产基地，综合国际化指数近40%。去年，公司实现海外业务收入77.41亿元，占总营收的44.14%。得益于新材德国(博戈)、轨道交通业务起量，时代新材上半年营收净利双增。以轨道交通板块为例，时代新材完成销售收入11.54亿元，海外市场收入创历史新高，同比增长(下同)19%，全球轨道交通市场份额提升30%。

值得一提的是，自成立以来，华瓷股份累计合作海外客户200余家，分布于全球40多个国家或地区，日用陶瓷出口规模连续多年在国内同行业中排名第一。单看海外业务收入增速，天桥起重、欧科亿遥遥领先，分居第一、二位。半年报显示，天桥起重海外业务收入增长926.31%，达到1.97亿元，产品毛利率大增18.51%，助力公司扭亏为盈。欧科亿海外业务继续保持高速增长，实现收入1.15亿元，增速达94.67%，其中数控刀具产品出口增长117.94%。数控刀具产品出口占数控刀具收入的30.22%。而截至2023年底，这一数字为19.27%。同属硬质合金行业的华锐精密，上半年海外业务收入增速也达到43.11%，为2406.69万元。此外，旗滨集团、时代电气上半年海外营收稳步增长，分别为7.44亿元、5.94亿元。

以创新驱动出海 株洲研发投入持续增长

海外市场开拓进取的背后，是株洲上市公司紧抓国家重大战略机遇，加大科技创新力度，打造更具竞争力、更具附加值的产品。作为一个典型例证，欧科亿加快产品升级和新产品开发，持续完善海外布局。从财报上看，上半年，欧科亿研发投入增长62.23%，3973余万元，研发强度(研发投入占营业收入比重)由4.60%提至6.86%。其间，新增整硬刀具品种2200多种，数控刀片及刀体刀具品种2000多种。也就是说，平均每天开发超过23种。另一层面，欧科亿在德国注册欧洲子公司，开设韩国运营中心，不断丰富海外销售渠道，优化海外销售模式，快速推进海外市场开拓。

过节要有节味更要有“廉味”

朱理平

中秋、国庆将至，节味越来越浓。对广大党员干部而言，节假日不仅是欢聚团圆的日子，也是“四风”问题易发高发的节点，更是检验作风、考验党性的“考点”。只有严守纪律底线，让节味更有“廉味”，才能守住心中那轮明月，尽享阖家团圆的幸福时光。9月14日，市纪委监委公开通报近期查处的4起违反中央八项规定精神典型问题，释放一个节点一个节点、一严到底到底“四风”的强烈信号，给全市广大党员干部廉洁过节敲响了警钟。不正之风和腐败问题往往相互交织、互为表里，由风及腐、风腐一体。从查处的腐败案例中可以看到，不少腐败分子都是从逢年过节时的“人情往来”开始的，继而一步步沦陷，陷入违纪违法的泥潭中难以自拔，最终受到法律的严厉制裁。

近年来，全市各级纪检监察机关准确把握节假日期间“四风”问题特点，强化监督检查，及时通报曝光典型案例，适时发布廉洁自律监督工作提示等，起到了良好的警示、提醒、督促作用。

然而，打铁还需自身硬。全市广大党员干部务必深刻汲取典型案例教训，巩固深化党纪学习教育成果，时刻将纪法底线牢记心间，杜绝酒驾、赌博等违反社会治安管理秩序行为，坚决抵制不正之风侵蚀和糖衣炮弹“围猎”。各级领导干部特别是“一把手”要以身作则，充分发挥“头雁效应”，既严于修身、作出表率，又严管所辖、纠风治乱，切实履行好抓班子、带队伍、正风气的领导责任。作风建设永远在路上，关键节点更不容松懈。全市各级党组织务必扛牢全面从严治党主体责任，强化对本地本部门本单位“四风”问题的整治，把作风要求传导给每个同志、落实到每项工作中。各级纪检监察机关要持续深化“两带五整治”纠风反腐专项行动，打好教育提醒、监督检查、严查快处、通报曝光、督促整改“组合拳”，狠刹“送礼风”“红包风”“吃喝风”“打牌风”等不正之风，坚持风腐同查同治，持续加固中央八项规定精神堤坝，以作风攻坚促改革攻坚，为“培育制造名城、建设幸福株洲”提供源源不断的动力。

以钉钉子精神抓好改革落实

市委宣讲团成员分别到市直有关单位、县区和市属企业宣讲

学习贯彻党的二十届三中全会精神

株洲日报(全媒体记者/陈正明)日前，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团分别在市司法局、市退役军人事务局、株洲水文中心、市资源集团等单位和高塘区举行报告会，宣讲全会精神。9月6日，市委宣讲团成员、市司法局局长李大到市退役军人事务局宣讲，他从深入学习领会习近平总书

记在全会上的重要讲话精神、准确把握进一步全面深化改革重大举措、抓好贯彻落实等方面进行深入阐释。市退役军人事务局局长刘新宇表示，将增强学习宣传氛围，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，落实好“五好”要求，提升退役军人幸福指数。9月6日，在市资源集团，市委宣讲团成员、市委改革办副主任张旭紧扣“进一步全面深化改革 谱写中国式现代化株洲新篇章”主题，对全会精神进行系统解读。市资源集团董事长杨长明表示，将深入学习领会全会精神，结合实际贯彻落实，坚定不移推进各项重点工作，以实干实绩深化国资国企改革。

9月11日，在市司法局，市委宣讲团成员、市民政局党组书记黄上峰，围绕学习贯彻习近平总书记在全会上的重要讲话精神精神和全会《决定》等内容进行宣讲。李大表示，全市司法行政系统将准确把握全会精神实质和核心要义，立足司法行政职能，积极服务中心大局，找准法治引领规范保障改革发展的发力点，以实际行动成效提升人民群众的法治获得感。9月11日，在株洲水文中心，市委宣讲团成员、市生态环境局局长周其伟从深入学习领会全会精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措等方面进行宣讲。株洲水文中心主任赵文华表示，将把

贯彻全会精神与做好当前工作相融合，坚定改革创新信心决心，聚焦防汛抗旱减灾、水资源管理、农村饮水安全、河湖长制、水生态监测等重点，提供优质水文服务。9月12日，市委宣讲团成员、市委党校常务副校长谭伟生在荷塘区宣讲，系统阐述习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和《决定》的具体内容。荷塘区委书记、区长罗鹏程表示，全区将在学深悟透上下功夫，在开展宣讲上求实效，在贯彻落实上见真章，找准自身工作的着力点和突破口，以改革创新的思维和举措，破解发展瓶颈，形成更多荷塘经验，推动经济社会高质量发展。

株洲设计闪耀北京

“素白”荣膺中国国际时装周品牌大奖

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌)9月13日闭幕的北京中国国际时装周上，来自株洲素白的设计师马飞携其品牌“素白”惊艳亮相，一举夺得第30届中国十佳时装设计师殊荣。同时，“素白”品牌也荣获了2024年度时尚品牌奖。作为株洲首个登上中国国际时装周的原创品牌，“素白”自2021年起，已连续四年在中国国际时装周上展现其独特魅力，成为株洲服饰产业原创品牌的领军先锋。湖南素白服饰有限公司作为中国纺

联国风原创女装产品开发基地，自成立以来便以打造互联网品牌为发展路线，通过抖音、快手、淘宝等多个全网络销售平台，素白服饰不仅实现了销售业绩的稳步增长，更在品牌推广上取得了显著成效，真正实现了销售与品牌宣传推广的双赢。“素白”品牌以传承中华传统文化为己任，致力于复活中华服饰美学。其利落的裁剪、创新的工艺以及舒适亲肤的面料，为消费者带来了松弛、洒脱且充满文化自信的穿着体验。

北斗应用+算法赋能

“网约公交”月底开进职教城



株洲日报(全媒体记者/廖明)线上下单，确定好出发点和目的地，离你最近的公交车，就会像网约出租车一样赶过来接你。这样的场景，将在本月底开始在职教城范围内上演。9月13日，记者从市公交总公司了解到，该公司与中车时代电动合作打造的北斗示范应用场景——微循环巴士已进入调试阶段。月底正式投运后，在职教城约13公里范围内，市民通过“云尚巴士”App，即可像乘坐网约出租车一样坐公交车。株洲公交巴士公司负责人王立云介绍，即将在职教城范围内开通的微循环巴士，是对常规公交运力的有效补充，但与常规公交不同的是，车辆采用的是更加灵活小巧的5.33米城市客车，且微循环巴士不设固定线路、站点及开行时间，而是通

过网络预约、算法匹配的方式，在区域范围内根据乘客需求，合并顺路订单形成行驶路线，精准调度车辆，提供点对点的出行服务。“微循环巴士最核心的技术支撑，就是北斗系统的应用。”王立云介绍，结合车辆定位模块、行车记录仪和云智通安全管理平台，平台可实现对微循环巴士的实时位置跟踪，从而更准确地对车辆进行管控与调度，提高运营效率，减少乘客等待时间；北斗系统提供的地理信息数据，结合大数据分析技术，可为微循环巴士提供更为合理的路线方案，减少空驶里程；通过时刻预测，还可精准匹配驳驳拼单。王立云介绍，微循环巴士在职教城运营成熟之后，将适时考虑向田心片区、三三一片区、武广新城片区以及航空城片区等进行延伸，形成以轨轨线路为主干，常规公交线路为基础，微循环巴士为补充的“公+主-微”层级化运营，加速构建安全、舒适、便捷、绿色、经济的城市公共交通出行体系。

巧手做月饼

“月饼香又甜，笑容挂嘴边，星星在眨眼，赶快许个心愿……”近日，天元区湘银社区开展了“巧手做月饼·清廉迎中秋”主题活动，辖区居民欢聚一堂，其乐融融。活动在小朋友合唱的《月亮圆来团圆圆》歌声中拉开序幕。揉面、包馅、压模……大家忙得不亦乐乎，在志愿者的现场指导下，参与者制作出了一个月饼。与此同时，志愿者们为大家讲解了中秋节的起源、习俗等知识。株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/田元元 摄



关爱伴中秋

9月14日，株洲凯悦酒店相关代表前往株洲市特殊教育学校，与孩子们一起庆祝中秋国庆双节的到来。活动中，爱心人士与孩子们亲密互动，并向他们赠送了月饼等小礼物，祝愿孩子们健康成长。株洲日报全媒体记者/戴凛 摄



中医夜市火

9月14日晚，天元区天虹商场外广场，神农文化养生市集热闹“开市”。来自5家医疗机构的医务人员为市民提供健康义诊、中医特色疗法体验等服务，让广大市民在享受传统节日氛围的同时，近距离感受中医文化。株洲日报全媒体记者/刘平 摄

京港澳高速株洲段恢复双向通行

株洲日报(全媒体记者/沈全华 实习生/蔡碧洁)9月14日，记者从湖南高速公路集团株洲分公司获悉，当天12时，G4京港澳高速株洲段正式恢复双向四车道通行。当天10时05分，随着醴娄高速公路竹霞互通桥墩高强度低应变波形护栏最后一块搭板板与京港澳高速公路中央分隔带低筋混凝土预制护栏搭接完成，标志着京港澳高速公路株洲段中央分隔带护

栏提质改造工程与醴娄高速五-六施工分部竹霞互通上跨京港澳高速工程同时顺利完工。京港澳高速公路株洲段中央分隔带护栏提质改造工程全长56.885公里，主要工程量为低筋整体式砼护栏。本次提质改造，将有效提升京港澳高速株洲段中央分隔带护栏的防护能力，减少车辆对穿事故的发生。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

